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MyHealthViewer  -  Toegang tot gezondheidsgegevens

De lancering van MyHealthViewer is een feit: in Vlaanderen krijgt iedereen toegang tot 
zijn eigen gezondheidsgegevens, zoals vaccinaties en medicatie via een eenvoudige 
login. Op mijn vraag om uitleg van 22 mei 2018 (vraag nr. 1984) antwoordde de minister 
dat deze nieuwe viewer op Vitalink zou worden ontwikkeld. Zijn voorloper, de Patient 
Health Viewer, zou verdwijnen, al kunnen zorgverstrekkers daar nog tijdelijk op. Er is 
ook afgesproken om een koppeling te leggen tussen het federale portaal Mijngezondheid 
en de Vlaamse MyHealthViewer, om de beschikbare gegevens toegankelijk te maken.

Wie nu inlogt op deze nieuwe applicatie, krijgt info uit zijn medisch dossier, maar ook 
bijvoorbeeld info over welke vaccinaties hij heeft gekregen. Daarnaast kan de patiënt 
consulteren welke medicatie hij neemt en in welke dosis. Er worden via het systeem ook 
uitnodigingen verstuurd voor bevolkingsonderzoeken, zoals die naar kanker. Wie 
kinderen heeft, kan ook hun gegevens bekijken. De patiënt kiest zelf welke 
zorgverstrekkers hij toegang tot zijn dossier verleent en eventueel welke zorgverstrekker 
hij de toegang ontneemt.

1. Heeft de minister een budget uitgetrokken voor deze nieuwe MyHealthViewer? Welke 
rol spelen de mutualiteiten hierin? Welke budgetten werden vrijgemaakt voor de 
ontwikkeling en voor het onderhoud van de MyHealthViewer, voor de implementering 
ervan? Welke rechten heeft de Vlaamse overheid op MyHealthViewer?

2. Wat zal de minister ondernemen om de bevolking te kennen te geven dat 
MyHealthViewer vrij ter beschikking is? Hoe zal hij de bevolking aanzetten om deze 
applicatie te gebruiken?

3. Momenteel zijn slechts een aantal zorgverstrekkers in de keuzelijst opgenomen. Bij 
uitbreiding worden de maatschappelijk werkers opgenomen. 

Zal de minister nog andere actoren uit zorg en welzijn in de lijst opnemen of 
uitsluiten? Op basis waarvan worden deze keuzes gemaakt?

4. Momenteel kan de applicatie online geopend en gebruikt worden op computer. 

Wanneer zal deze applicatie voor smartphones en tablets toegankelijk worden 
gemaakt?

5. Werd de vroegere Patiënt Health Viewer geëvalueerd? Zo ja, wat waren de 
conclusies? Wanneer zal de Patient Health Viewer voor zorgverstrekkers uitdoven?



6. Wanneer zal het overlegcomité Vitalink, waarop de viewer werd ontwikkeld, van het 
Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond Gegevensdeling tussen de Actoren 
in de Zorg worden opgericht?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 126 van 3 december 2018
van ELKE SLEURS

1. De MyHealthViewer werd ontworpen, gebouwd en gefinancierd door het Vlaams 
Intermutualistisch College (VICO). Deze organisatie staat ook in voor het verdere 
onderhoud en beheer ervan, inclusief de financiering. Via de samenwerking met imec 
vzw heeft Zorg en Gezondheid het VICO ondersteund in het ontwerp van de 
MyHealthViewer. Dit betrof de grafische vormgeving van de website, zodat informatie 
op een begrijpbare manier voor de burger wordt weergegeven en dat de website ook 
als gebruikersvriendelijk kan worden ervaren. Op vlak van informatieveiligheid en 
respecteren van privacy werd een externe beveiligingsaudit gefinancierd door Zorg 
en Gezondheid. Op die manier zijn er ook garanties dat de MyHealthViewer een 
minimaal informatieveiligheidsniveau respecteert en dit voor systemen die koppelen 
met Vitalink. 
Het VICO is een mutualiteiten-associatie, samengesteld uit vertegenwoordigers van 
de 5 landsbonden van de ziekenfondsen, van de Hulpkas voor Ziekte- en 
Invaliditeitsverzekering en van de Kas voor Geneeskundige Verzorging van HR Rail.
De MyHealthViewer maakt gebruik van de mhealth diensten aangeboden door 
Vitalink. Dit past binnen de visie over en strategie voor mobile health in de 
gezondheidszorg, zoals besproken in de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin van 24 februari 2016. Het gebruik van Vitalink is aan voorwaarden gekoppeld. 
Deze hebben een invloed in hoe de MyHealthViewer de gezondheidsgegevens 
visualiseert voor en toelicht aan de burger.
In de begroting van de Vlaamse overheid werden geen budgetten vrijgemaakt om de 
verdere evolutie van de MyHealthViewer financieel te ondersteunen. 

2. Communicatiecampagnes vanuit Zorg en Gezondheid zijn niet voorzien, maar Zorg 
en Gezondheid zal de MyHealthViewer waar mogelijk blijven promoten. Burgers die 
vragen om een status van toegediende vaccinnaties te bekijken of willen weten voor 
welke bevolkingsonderzoeken ze werden uitgenodigd, zullen we doorverwijzen naar 
de MyHealthViewer. De bekendmaking en succesvol gebruik van de MyHealthViewer 
wordt opgenomen door het Vlaams Intermutualistisch College (VICO).

3. Deze vraag is niet van toepassing op de MyHealthViewer. De MyHealthviewer is 
specifiek bedoeld voor de burger. Naast klassieke zorgverleners hebben ook zorg- en 
hulpverleners werkzaam in organisaties in het domein van de thuiszorg, 
thuisverzorging, ouderenvoorzieningen en ziekenhuizen reeds gereguleerde toegang 
tot informatie over de gezondheid van hun patiënt of cliënt indien deze laatste 
hiervoor zijn toestemming gaf. Voorwaarde is wel dat hun eigen software een 
koppeling heeft met Vitalink. 

4. De MyHealthViewer (www.myhealthviewer.be) is een website en bijgevolg 
raadpleegbaar op een vaste computer, laptop, tablet en smartphone. De website is 
dynamisch, zodat het zich aanpast in functie van het gekozen toestel. Er werd over 
gewaakt dat alle noodzakelijk informatie leesbaar blijft, zelfs op een smartphone. 

5. De vroegere PatientHealthViewer is ook eigendom van het VICO en werd niet formeel 
geëvalueerd. Bij het ontwerp van de MyHealthViewer werd wel rekening gehouden 
met de goede en minder goede aspecten van de vroegere PatientHealthViewer. Zo 



werd beslist om niet langer een toepassing aan te bieden voor een pc of laptop, maar 
een dynamische website voor zowel PC, laptop, tablet en smartphone.
De vroegere PatientHealthViewer legt verbinding met Vitalink via een technologie die 
binnenkort niet meer wordt ondersteund. Zodra Vitalink stopt met deze technologie, 
zal de vroegere PatientHealthViewer niet langer bruikbaar zijn. De MyHealthViewer 
maakt gebruikt van deze nieuwe technologie om met Vitalink te koppelen.

6. Op de ministerraad van vrijdag 7 december 2018 werd de principiële goedkeuring 
verleend aan het voorontwerp van besluit van de Vlaamse Regering betreffende het 
overlegcomité Vitalink van het publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd 
agentschap Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond Gegevensdeling tussen 
de Actoren in de Zorg (VR 2018 0712 DOC.1452/1bis en DOC.1452/2). Het dossier 
ligt momenteel voor bij de Raad van State.


